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CHAPITRE

Renforcement 5.1 ]] Le cercle et la circonférence

5 Le cercle

Page 321
1. a) C==d b) C=2nr c) C=axnd
C=nx136¢cm C=nr C=2xnxd4xdm
C=427,26 cm C ~ 87,96 mm C=2513xdm
2. a) b} 3.
LY
TP |
ek
Page 322
4. a) r~1393cm b) r~1,31hm ¢) r~01km
5. a) d~17,89dm b) d=27,87 mm c) d=0,07 dam
6. a) Distance =~ 225,8 cm b) Nombre de tours = 13,26 tours.
7. Distance parcourue, d, par rotation : d =150 cm x =

= 471,24 cmirotation
Distance parcourue par minute : 1 km + 8 =1 000 000 cm =+ 8 = 125 Q00 cm
Nembre de rotations par minute : 125 000 cm/min + 471,24 cm/rotation = 265,26 rotations/min
Réponse : Le ventilateur effectue environ 265,26 rotations par minute.

Enrichissement 5.1 ]]) Le cercle et la circonférence

Page 323

1. CA =2nr CB=1'I:d
=2 x 7 x (3% + Bxy — 15y) dm =1 x {6X° — 8xy + 16y) dm
= (6rx° + 10mxy — 30my) dm = (6mx* - 8mxy + 16my) dm

Somme des circonférences : S = (6rx° + 10nxy — 30ny) dm + (Bnx® — 8mxy + 167y) dm
= (12n%* + 2mxy — 14ny) dm

Réponse : La somme des circonférences est (12zx” + 2nxy — 14ny) dm.

cC

2. Rayonducercle A(hm):r= = Valeurde x: 26x- 10— (4x - 2) = 34
2n 21x-8 =34
_ 8mxxdn x=2
27
=dx—2 Circonférence du cercle A : C = (8xx — 4z) hm
L C =Bxnx2-4%xn)hm
Diamétre du cercle B (hm) : d = =
(hm) . ~ 37,7 hm
- 25mx-10n Circonférence du cercle B : C = (25nx — 10m) hm
n ={25xwx2-10x ) hm
=25x-10 ~ 125,66 hm

Réponse : La circonférence du cercle A est d'environ 37,7 hm et celle du cercle B est d'environ 125,66 hm.
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Renforcement 5.2 ])) L’aire d’un disque

Page 324
1. a) A=n/ b) r=136cm+2=68cm ¢) A=w"
=7 x (52 dm)? A=nr =7x (4x dm)2
A =~ 8494,87 dm? =7 x (68 cm)? A = 50,27%° dm?
~ 14 526,72 cm®
2. a) A=n/ b) r=15mm+2=7,5mm ¢) A=nr 2
= 7% (3,14 dm)? A =t =nx (% hm)
~ 30,97 dm? =7 x (7,5 mm)? P
~ 176,71 mm? ~ 201 hm
d) r=-=5 e) A=n? f) r=254x dm=2=125+x dm
2m = 1 x (0,4ab mm)? A=
- 18.91om 8’21 om ~ 0,5a%6% mm? = (12,5x dm)?
T 2
~3,01 em ~ 490,87x dm
A=nr?
~ 7 (3,01 cm)?
~ 28,46 cm”
45 90 ~ 282,74 ~ 6361,73
33,6 67,2 ~ 211,12 ~ 3546,73
0,44 0,88 %276 ~ 0,61
121,9 2438 ~ 765,92 ~ 46 682,84
Bx? 16x2 » 50,272 ~ 201,06x*
Page 325
4. a) ~4,18cm b) ~2,01 hm o) %km
5. a) ~7.57dm b) ~552mm c) % dam
6. a) C=3344m b) C=205cm c) C=536dm
=L
7or= 2x
- 18
T on om
=~ 12,41 cm

Aire du grand cercle 1 A = 7
~ % (12,41 cm)?
=(154,117) cm®
~ 484,15 cm’

Aire d'un petit cercle : 4 = nr®

2
. (ﬁcmj
4

_ (95,0625) om?
T

= 30,26 e

Aire du cercle moyen: A = e

2
. (ﬂ cm)
2n

_ [380,25 ) om?

T

= 121,04 cm?®

A ~ 484,15 cm® - 121,04 cm? - 2 x 30,26 cm”®

~ 302,59 cm?

Réponse : L'aire de la surface ombrée est d’environ 302,59 cm”.
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Page 326
1. a) A=n/
=1 x (6x°y°2° cm)?
= 36:rrx4y1°z6 cm?
b} Rayon du cercle de centre O :
oA
n
_ ’251:)(2 cm?
i
=5x cm

2. Rayon ducerclede centre A :

- A
k]

_ /81nx2 hm®
n

=8x hm

Enrichissement 5.2 ]]) L'aire d’un disque

Cironférence du cercle de centre O :
C =2zr

=2 x mx5%xcm

= 10mx cm

Rayon du cercle de centre B ;

A
kU

_ ‘2251cx2 hm®
i

=15x hm

Diamétre du cercle de centre B : 15x hm x 2 = 30x hm

Valeur de x : 30x + 9x= 97,5 hm
x=25

Aire du disque de centre A :

A =81 hm?
=81 x 7 x (2,5 hm)?
~ 1590,43 hm?

Aire du disque de centre B :

A =225m¢° hm®
=225 x 1 x (2,5 hm)?
~4417,86 hm® .

Réponse : L'aire du disque de centre A est d’environ 1590,43 hm? et celle du disque de centre B est

d'environ 4417 .86 hm?>.

Renforcement 5.3 ])) L’angle au centre, arc de cercle et le secteur circulaire

Page 327

1. a}) 240cm b) 120cm
e) 480 cm f) 60cm

2. a) 192 cm’ b) 96 cm?
e) 384 om’ f) 48cn’?

)
3. a) mAB=0,79¢cm

4, a) Aire du secteur circulaire AOB = 28,86 ¢m?

5. a) B

[,

Page 328

6. a) 1) Longueurde larc EGF = 103,19 m
b) 1) Longueur de l'arc EGF ~ 273,32 cm

7. a) mZAOB=~182,63°

470  CORRIGE FICHES REPRODUCTIBLES [ Chapitre 5

b) m £ AOB ~ 203,8°

c) 360cm d) 80cm

g) 2160 cm h) 180 cm
c) 288cm’ d) 64 cm?®
g) 1728 om® h) 144 cm?

by m AB ~ 5,24 cm

b) Aire du secteur circulaire AOB ~ 192,42 cm?

- A

2) Aire du secteur circulaire EOF ~ 1109,32 m?
2) Aire du secteur circulaire EOF ~ 14 759,2 ¢cm?

c¢) mZ£AOB=100° d) mZACB=61,25°
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Enrichissement 5.3 ]]] L’angle au centre, I'arc de cercle et le secteur circulaire

Page 329
1. Le triangle ABC est équilatéral puisque ses 3 cdtés sont égaux (mesure de rayon).

L)
a) mesure del'arc endegrés _ longueur de AB
380° circonférence

60° _ longueur de AB

360° 2xmx3Ixmm

Py
Longueur de AB = ix mm
— L i
m AB =m BC =m AC, car les cercles de centres A, B et C sont isométriques.
Périmétre de la zone colorée ; P = 3 x x mm = 3nx mm
Réponse : Le périmeétre de la zone colorée est de 3nx mm, ou d’environ 9,42x mm.

b) mesure del'angle aucentre AGB _ aire du secteur circulaire ACB
360° aire du disque

60° _ aire dusecteur circulaire ACB

360° (3% mm)?

Aire du secteur circulaire ACB = 1,5zx° mm?
Aire du triangle ABC = A = _b; h
3x mmx(52x +2)mm
2
- Bxmm)(26x mm)
2
=3,9%¢ mm*

Aire de la zone colerée = 3 x aire d’un secteur circulaire — 2 x aire du triangle ABC
=3 x 1,5m¢ mm? - 2 x 3,96 mm?
~ 6,34x* mm®

Réponse : L'aire de la zone colorée est d’environ 6,34x mm?>

Renforcement 5.4 ])) Le périmétre et I'aire de figures décomposables

Page 330

1. a) Calculer I'aire du secteur du cercle de rayon a associé a I'angle au centre mesurant 270°, et calculer
Faire du triangle rectangle ou a est la valeur de la base et aussi celle de la hauteur.

b) Calculer l'aire du parallélogramme de base b et de hauteur A, et calculer I'aire du secteur circulaire
du cercle de rayon r associé a I'angle au centre mesurant 295° (360° — (180° — 115°) = 295°).

2. a 1 Périmétre(encm):P:2+3+5+6+12+%

= 35,85 cm -
2 2
2) Aire d'un quart de disque {en cm?): A= 2 = 1’545— = 6,257 cm®

4
Alre du triangle (en cm?) : A = b;h = 4;3 =6cm’

Aire du rectangle (encm?) : A=bx h=7 x 3=21cm?
Aire totale de la figure (en cm?) : A = 6,25n + 6 + 21, soit ~ 46,63 cm?.

2xwxHx218°

b) 1) Périmétre{(encm): P =9+2+2+5+2+ 2360°

~ 39,02 cm

2 o 2 o ‘
2) Aire d’un secteur circulaire du disque (en cm?) : A = T x218° _ nx5 x218° _ §45n 32

360° 360° 36
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=27 cm?

= 2797,33 dm

2) Aire du carré (en dm?) : A = ¢?

=6122
=374 544 dm®

2
Aire du grand demi-disque : A= &
(en dm?) 2

_ mx306°
2
= 46 8187 dm®
2
Aire du petit demi-disque : A = %
2
(en dm) _ mx153°
2

2. (suite)
Aire du trapeze (en cm?) ; A = & +§)Xh _ [1+7)x3
Aire du carré (en cm?) : A=c* =2 =4 em’?
Aire totale de la figure (en cm?): A = —522“ +27 + 4, soit ~ 78,56 em”.
Page 331
3. a) 1) P=2x416cm+2x(8,73-568+2)cm+ b) 1) P=612x3+ Tx612
nx 5,68 cm 2
2
=~ 29,02 em
2) Aire durectangfe (enem?) : A=hbx h .
=5,89 x 5,68
= 33,4552 em®
2
Aire du demi-disque : A = %.
(en am’) _ mx2847
2
= 4,0328% cm®
Aire du triangle (en cm?) : A = b_;h
_ 5,68 x 3,04
2
=8,6336 cm”

Aire totale {en cm?) :
A =33,4552 + 4,0328x% + 8,6336
~ 54,76 cm?

=11 704,5x dm®

Aire totale (en dm?) :
A =374544 + 46 818x - 11 704,5x
~ 484 856,31 dm”

Enrichissement 5.4 ]]) Le périmétre et I'aire de figures décomposables

Page 332

1. a) Aireducarré:A=c
= (16,8 dm)?
= 282,24 dm®

Aifre d’'un demi-diéque A=

TH’Z

2 2
_ mx(84dm)
2
35,281 dm?

Aire du carré = aire des 4 demi-disques — aire de la partie ombrée
Aire de la partie ombrée = aire des 4 demi-disques — aire du carré

Aire de la partie ombrée =4 x 35,28% dm? — 282,24 dm?®

~161,1 dm?

- b) Aire du caré (endm?): A=c*
= (4a)
= 16a°

nr?

Aire d'un demi-disgue (en dmz) A= —

2

_ mx(2a)
2

= 2a’n

Aire du carré = aire des 4 demi-disques — aire de la partie ombrée
Aire de |a partie ombrée = Aire des 4 demi-disques - aire du carré
Aire de la partie ombrée = 4 x 2a’n — 16a°

= 8a’n — 168°
~9,138° dm?

Les médailles

Pages 333-334
Démarche et calculs

Soit x, le prix du bronze par cmz, 77x, le prix de
I'argent par cm?, et 154x, le prix de l'or par cm”.
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X+77x+154x=2320%
232x=23,209%

Prix du bronze : 0,10 $/cm?
Prix de l'argent : 7,70 $/cm”®

x=0,10% Prix de I'or : 15,40 $/cm?®
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